

Fuera
Trimestre. 675 ptas. Un mes . . . 2 ptas
Un año 25 Un año 2250

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración
Compañía, 2

AÑO XLII.

El Guadalte.

LA INSURRECCIÓN DE FILIPINAS

un peligro manifiesto; pero puede contribuir también, y contribuirá seguramente dar al traste en plazo breve con lo sublevación.

Todo indica que el general Blanco no podrá tomar la ofensiva hasta que lleguen las tropas de Mindanao y Joló. Entonces estará en condiciones de apreciar la situación y de dar un golpe decisivo á la rebelión en la provincia de Manila.

Es incalculable el abandono en que todos nuestros gobiernos y "por qué" no dieron el mismo espíritu público tuvieron siempre las cuestiones coloniales. Sin que se pueda explicar satisfactoriamente la causa, puesto que la distancia, á que se encuentran las islas filipinas, no es motivo poderoso y decisivo, dado el genio aventurero de nuestra raza, el hecho es que nunca hubo en nuestra patria una corriente de emigración que se dirigiera con fé y entusiasmo al Archipiélago filipino. Y cuenta que aquellas islas son ferocísimas, que la tierra produce poco, por uno, que el suelo es fértil casi sin necesidad ninguna, de cultivo. El arroz, el tabaco, y otras muchas de sus producciones principales, apenas si requieren el auxilio del hombre. Les basta con la potencia prolífica de una naturaleza privilegiada.

Necesitaremos decirlo? Jamás Gobierno alguno se ocupó ni se preocupó de conducir, de encanar, de dar alicientes á la emigración española en Filipinas. Se entregó el cuidado á la casualidad y ésta no pudo ser ni ha sido nunca musa de sistema colonial alguno que merezca ese nombre. No hasta con conquistar tierras. Conservarlas por el amor, por el interés, por cuantos vínculos atan los hombres al suelo, eso es lo que constituye la prudencia y la sabiduría de los gobernantes.

Esperemos que al fin y por la fuerza de los hechos los gobiernos atenderán á esa gran necesidad colonial, y en tanto llega el momento de la paz para hacerlo, sólo una preocupación puede llenar el espíritu nacional: la de vencer el criminal separatismo, que no puede representar, que no representa jamás sino la vuelta á la barbarie de tierras ganadas para la civilización por España.

CONJETURAS.

Se intentó demasiado pretencioso el de señalar con exactitud en estos momentos la importancia y gravedad que alcanza la sublevación que ha estallado en el Archipiélago filipino, casi al pie de los muros de Manila.

Cabe deducir, no obstante, del texto de los telegramas expedidos por el general Blanco, que los primeros sublevados que lanzaron al campo salieron de la misma capital. Allí estaba, en efecto, el mayor peligro. Si no nos lo hubieran demostrado hechos posteriores, nos lo habría indicado desde luego la medida tomada y anunciada días pasados por el capitán general, de re incontrar en Manila la guardia civil de los pueblos inmediatos.

Más tarde la reunión de algunos centenares de hombres en actitud levantista, puso ya de manifiesto la rebelión. Entonces mandó el general Blanco algunas fuerzas contra ellos, probablemente hacia el punto donde parecía concentrarse el número más numeroso de los rebeldes, y éstas fuerzas alcanzaron á los sublevados y los dispersaron cerca del pueblo de Novajique.

Pero no estaban allí todos los comprometidos, puesto que al día siguiente, dos ó tres mil hombres, probablemente de los mismos arrabales de Manila, intentaron, aprovechando las sombras de la noche, penetrar en la ciudad. Por fortuna, las avanzadas exteriores, colgadas en previsión del ataque frustraron el plan de los sublevados, que pagaron cara su osadía.

No se han reducido, por desgracia, á estos límites los acontecimientos. Nuevos desechos de la autoridad militar de Manila anuncian que la sublevación se ha extendido á la inmediata provincia de Cavite

dónde en la noche del 31 se alzaron varios pueblos, en los que los rebeldes dieron muerte á un capitán de la benemérita, jefe de la línea, y á varios guardias.

Tales son, en breve síntesis, los sucesos conocidos hasta ahora. Por ellos cabe deducir que la importancia de la sublevación no es escasa. De la fuerza que alcanza, es señal evidente la confianza de los sublevados, que después del descalabro, sufrido, todavía intentan un nuevo ataque á la capital del Archipiélago, donde no ignoran que tenemos reconociendo los principales elementos y donde hallar, por consiguiente, una formidable resistencia, y un terrible castigo.

Una confianza suya, que les inspira, sin duda, el número de los comprometidos en movimiento, constituye por de pronto

El Guadalte.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 4 de Septiembre de 1896.

NÚM. 12421

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 18	*	5 02	*	*
á Santander	29	10 34	5 49	8 13	*
De Sevilla á Jerez	7 13	12 10	5 00	0 00	*
á Cádiz	3 49	4 3	3 15	6 35	*
Santander á Jerez	5 52	*	3 30	*	*
Puerto á Rota y Chipiona	8 60	*	6 50	*	*
Chipiona á Rota y Puerto	5 29	*	4 55	*	*
El tren exprés circular, únicamente los Martes, Jueves y Sábados cada semana, llevando la marcha siguiente:					
De Jerez á Sevilla	3 42	1	De Sevilla á Jerez	9 39	m.
á Cádiz	11 59	m.	á Jerez	2 25	
Los Martes, Jueves y Sábados saldrá un tren para Sanlúcar á las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, los mencionados días.					

portaciones a 1.948.476,000 por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 384.023,000 francos.

ESTACION ENOTÉCNICA

DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL

No hay alteración sensible que registrar en la marcha del mercado de vinos y espíritus en el Reino Unido. Continúa el periodo de calma correspondiente á la estación de verano y solamente en los vinos claretes de mesa, muy ligeros, y el Champaña, se advierten algunas señales de actividad.

Es de notar, sin embargo, que compara do el movimiento al detalle existente este verano, con el observado en la misma época en años anteriores, hay notable mejoría en la condición del mercado, lo que prueba que el consumo de vino se va extendiendo más y más en este país, sobre todo, desde que por la gran competencia que aquí reina el público encuentra vinos agradables, cada vez mejor elaborados y cada vez más ligeros.

No cabe duda, sin embargo, que en este movimiento de la popularización del vino se advierte un cambio bien perceptible en el gusto del consumidor inglés. Los vinos de Jerez que antes figuraban como principal elemento del mercado, van, aunque lentamente, perdiendo terreno, y no obstante las buenas calidades que ahora se ofrecen y lo moderado de los precios, encuentran difícil colocación. Lo mismo ocurre con el vino de Madera.

El Oporto mismo, aunque se sostiene mejor, no sigue la marcha progresiva que en el aumento total del consumo de vino se marca, ni aun crece su demanda en la proporción que al incremento de las Islas Británicas corresponde. Hacen á las clases inferiores y baratas de Oporto ruda competencia, los vinos españoles de Tarragona, la demanda por los cuales aumenta de un modo cada vez más visible, y algunas imitaciones de California que van añadiendo á este mercado en cantidades más considerables, y aunque los precios que obtienen es muy dudoso que sean remuneradores para los cosecheros de California, por lo tanto van fijando la atención del comercio inglés.

El Reino Unido, aunque se sostiene mejor, no sigue la marcha progresiva que en el aumento total del consumo de vino se marca, ni aun crece su demanda en la proporción que al incremento de las Islas Británicas corresponde. Hacen á las clases inferiores y baratas de Oporto ruda competencia, los vinos españoles de Tarragona, la demanda por los cuales aumenta de un modo cada vez más visible, y algunas imitaciones de California que van añadiendo á este mercado en cantidades más considerables, y aunque los precios que obtienen es muy dudoso que sean remuneradores para los cosecheros de California, por lo tanto van fijando la atención del comercio inglés.

También debe hacerse notar el aumento que se observa en la importación de los vinos de Australia, imitaciones de todos los principales tipos europeos, y aunque por su calidad no pueden en modo alguno sufrir la comparación con los tipos que tratan de imitar, su baratura por una parte y la gran propaganda de que son objeto los hace extender más y más en este mercado.

También debe hacerse notar el aumento que se observa en la importación de los vinos de Australia, imitaciones de todos los principales tipos europeos, y aunque por su calidad no pueden en modo alguno sufrir la comparación con los tipos que tratan de imitar, su baratura por una parte y la gran propaganda de que son objeto los hacen extender más y más en este mercado.

Pero donde se señala el aumento más notable, es en los tintos ligeros de mesa, del tipo Burdeos, francés, o Rioja, español.

La mayor parte del incremento que en la importación y en el consumo de vinos se registra este año en el Reino Unido se debe á dichos vinos. A medio millón de galones (22.780 hectólitros) asciende el aumento que la importación de vinos tintos franceses ha tenido en el primer semestre de este año, comparada con la del mismo período del año anterior, lo cual prueba bien claramente la dirección que el gusto del consumidor inglés va tomando. Gran parte de tales vinos tintos que como franceses han entrado en este país, no hay duda que en su origen eran españoles, pero han pasado á marcas francesas, experimentado algunos arreglos en su elaboración y embarcados han sido después por casas francesas, y como de tal procedencia se coloca en el mercado inglés. De esta especie de tutela solo se emanciparon los vinos españoles, por el constante cuidado en la perfección de su elaboración y por muchos años de una propaganda constante y dispendiosa, pero de resultados seguros que así es como Francia ha logrado el puesto que ocupa en el mercado de vino y ésta es la marcha que siguen los comerciantes de las nuevas comarcas vinícolas, como California y Australia, aunque no disponen de tan buenas primeras materias como los cosecheros españoles.

Durante el mes de Julio próximo pasado han llegado de nuestra nación 241.300 kilogramos de aceite y se han librado al consumo 191.200, que unidos á los kilogramos 3.255.900 llegados los seis primeros meses del año suman 3.447.100 kilogramos, cuyo valor se estima en francos 2.432.000. En igual tiempo, ó sea del 1º de Enero al 31 de Julio de 1895, nosotros exportamos 3.821.200 kilogramos ó sean 810.300 kilogramos menos que en los siete primeros meses de 1896. En Julio de 1895 nosotros exportamos 255.300 kilogramos de lo que resulta una diferencia en más para el mes de Julio del año anterior de 14.000 kilogramos. Italia durante el mismo mes ha exportado á Francia 787.600 kilogramos contra 602.700 que envió en 1895. En lo que va de año ha exportado dicha nación 4.368.300 kilogramos más que en 1895.

En legumbres hemos exportado durante el séptimo mes de este año 126.100 kilogramos que unidos á los 3.425.800 llegados los seis primeros meses del año suman 3.551.900 kilogramos que se valoran en 421.000 francos, contra 4.267.700 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1895.

El valor total de la exportación española á Francia durante los siete primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 196.341.000 francos y de esta nación á nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, á 56.955.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 139.386.000 francos.

Desde el primero al 31 de Julio, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cete 83.648 hectólitros de vinos ordinarios y 4.001 de licor, habiendo pasado el consumo 92.287 hectólitros.

Durante los siete primeros meses del año ó sea del 1º de Enero al 31 de Julio de 1896 las importaciones á Francia se han elevado á 2.332.499.000 francos y sus ex-

portaciones a 1.948.476.000 por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 384.023.000 francos.

ESTACION ENOTÉCNICA

DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL

De los precios obtenidos por las principales partidas en ambas subastas se dará cuenta en el Boletín próximo.

PATRIOTAS ANTE TODO.

Los periódicos de Venezuela refieren el siguiente rasgo de amor á la patria de unos actores españoles residentes en Caracas.

En esta población actuaba una modesta compañía de zarzuela de actores españoles, dirigida por nuestro compatriota D. Miguel Villarreal.

Figura en la orquesta un negro llamado Brindis de Salas, unido por estrechos lazos de amistad con el empresario venezolano, quien ideó, influído por el negro, organizar una función á beneficio de los insurrectos de Cuba, á cuyo efecto repartió programas y vendió billetes, sin contar con los actores.

Estos se negaron á prestar su concurso al saber el objeto de la representación, poniendo en grave aprieto al organizador, que trató de obligarlos á trabajar, comunicando la negativa al Gobernador y al Ministro, ante los que persistieron en su negativa los españoles, añadiendo que no trabajaban porque con el producto de nuestro trabajo se quiere comprar balas para matar á nuestros hermanos.

La representación no llegó á verificarse, y los actores han sido muy felicitados por los españoles allí residentes, que han obsequiado á la Compañía con un banquete.

La conducta de nuestros compatriotas es digna del más sincero aplauso, pues revela un acendrado patriotismo, hallándose tan distantes de la Península.

La conducta de nuestros compatriotas es digna del más sincero aplauso, pues revela un acendrado patriotismo, hallándose tan distantes de la Península.

REFLEXIONES

La vida de los pueblos no es otra cosa que el conjunto, suma ó totalidad de las vidas de los individuos que los componen; así, cada individuo tiene algo de su patria, y ésta, alguna semejanza con aquél.

Este supuesto, si establecemos entre ambas existencias un paralelo, es indudable que observaremos muchas semejanzas, muchos puntos de contacto, y sin ir más lejos, bien demuestra la historia que todos los pueblos jóvenes son guerreros, como la práctica hace ver que todos los hombres que en esa edad se hallan son aficionados á las conquistas. No va mal esto, lo peor es que también hay otro contacto, el opuesto, y así se observa que los pueblos caducos, como los viejos, vienen á ser juguete de todos, hasta que el destino, ó cualquier causa, pone fin á sus días, sepultándolos para siempre en la tumba del olvido y desprecio, y borrando del mapa aquél nombre que, en adelante, no resonará sino como recuerdo de ruinas, en vez de ser memoria de hazañas. Antes se olvidan estas que se borran aquellas; mas, juegan presto desaparecen unas y otras.

Mala señal es para un hombre que el revulsivo no le produzca escotazos; lo mismo indica en un pueblo el no volver prontamente y con energía por su buen nombre; uno y otro efecto son debidos al abatimiento, á la extinción de energías... Y el pueblo que llega á tal estado, qué difícilmente se salva!

Reflexionando ahora en lo que á nosotros respecta, no viene ocurriendo, sin querer, nos asalta la idea de que también España se halla decrepita, achacosa, abatida, incapaz de sostener el peso de la desgracia que la opprime. Esto, tal vez, piensan también los que solamente miran las cosas por encima, mas el esfuerzo enorme que está realizando, indudablemente hará á todos variar de criterio, á menos que digan:

—Si será el último?

Reflexionando ahora en lo que á nosotros respecta, no viene ocurriendo, sin querer, nos asalta la idea de que también España se halla decrepita, achacosa, abatida,

incapaz de sostener el peso de la desgracia que la opprime. Esto, tal vez, piensan también los que solamente miran las cosas por encima, mas el esfuerzo enorme que está realizando, indudablemente hará á todos variar de criterio, á menos que digan:

—Si será el último?

Reflexionando ahora en lo que á nosotros respecta, no viene ocurriendo, sin querer, nos asalta la idea de que también España se halla decrepita, achacosa, abatida,

incapaz de sostener el peso de la desgracia que la opprime. Esto, tal vez, piensan también los que solamente miran las cosas por encima, mas el esfuerzo enorme que está realizando, indudablemente hará á todos variar de criterio, á menos que digan:

—Si será el último?

Reflexionando ahora en lo que á nosotros respecta, no viene ocurriendo, sin querer, nos asalta la idea de que también España se halla decrepita, achacosa, abatida,

incapaz de sostener el peso de la desgracia que la opprime. Esto, tal vez, piensan también los que solamente miran

Cuba conocíamos sus acciones, tan desinteresadas como patrióticas, realizadas durante los treinta años que cuenta de residencia en la provincia de Matanzas, a la cual regresará antes de empezar la nueva campaña de la zafra.

Dedicase principalmente al comercio y a la industria azucarera. Posee tres magníficos ingenios centrales, que se denominan: *Esperanza*, *Porfuerza* y *La Paz*, adquiridos en 1879, 84 y 91 respectivamente. Los dos primeros, son vastas fincas azucareras. El central *La Paz* una refinería de mieles y fábrica de licorales y aguardientes.

No desconocerán estos nombres nuestros lectores; pues varias veces los han mencionado los telegramas oficiales y particulares por haberse librado en ellos algunos combates contra los insurrectos que pretendieron destruirlos.

Estas fincas están enlazadas por ferrocarriles de vía ancha, en una extensión de 18 kilómetros, en la provincia de Matanzas. Con esa línea férrea unen las de Cárdenas y Matanzas, y ha servido de mucho al Gobierno para conducir tropas y raciones, así como llevar a cabo otros servicios militares rápidamente.

En la provincia de Santa Clara, donde como en la de Matanzas, el Sr. Carreño ha fomentado varias colonias, posee otros 7 kilómetros de vía ancha, siendo muy de lamentar que no se le hayan prestado las fuerzas necesarias para realizar su importante proyecto de prolongar esa línea con otros 8 kilómetros más de ferrocarril.

Si se hubiera realizado este proyecto, como todos los del Sr. Carreño, hubiera sido de eficacísimos resultados para la causa que defendemos en Cuba, pues nuestras tropas llegarían por ferrocarril a la Ciénaga de Zapata, refugio del enemigo, punto aislado y terreno poco menos que intransitable a pie o en caballería.

Prestan servicio en estas líneas, locomotoras y carros que siempre tiene el Sr. Carreño a la disposición de las autoridades militares, y varias veces las han utilizado éstas, como certifican los Comandantes militares de Palmillas, Amarillas, Manguito, Cumanayagua y Calimete, quienes hacen constar a fines de Abril o primeros de Mayo del año actual, que «D. Manuel Carreño y Fernández, Comandante del 4º escuadrón de voluntarios chapelegorri y de Guanutas, propietario de los ingenios *Esperanza*, *La paz* y *Porfuerza*, viene sosteniendo la molienda en los citados ingenios sin interrupción, desde el mes de Diciembre de 1895, habiendo hecho para ello grandes obras de defensa, tanto en sus batientes como en sus vías férreas proporcionando, con ello, trabajo a miles de braceros que sostienen otras tantas familias y que hubieran carecido de lo más necesario para su subsistencia, y que tal vez hubieran constituido un peligro para la causa del orden por el estado de miseria en que unos y otras se encontraban».

Como nuestro propósito, teniendo en cuenta las necesidades del espacio, de que disponemos, se reduce a relatar hoy, algunos de los más importantes servicios prestados a España en Cuba por uno de los hijos de la noble región asturiana, por ahora no añadimos nada a lo trascrito, limitándonos a decir que tan desinteresada conducta es digna de imitarse por todos los hacendados cubanos y de ser tenida en cuenta por el Gobierno, a fin de prestar eficaz auxilio a tan eximios compatriotas nuestros.

Añaden, poco más, poco menos, los comandantes mencionados: «El citado Sr. Carreño ha prestado y sigue prestando gratuitamente, con sus vías férreas y telefónicas, locomotoras y carros, innumerables servicios en las comunicaciones oficiales, traslado de columnas y raciones, pues siempre ha tenido y tiene los citados elementos a la disposición de las columnas que por esta comarca operan y de esta comandancia de armas, demostrándolos así,—añade el comandante de armas de Manguito,—el hecho de haber contribuido con su máquina y escolta a salvar las mercancías de un tren de la Empresa de Matanzas que el día 7 del corriente fue descarrilado en el chorro *La Faja*, de la mencionada Empresa».

El comandante de armas de Cumanayagua, dice que «el Sr. Carreño ha salvado dos trenes con sus escoltas los días 7 y 19 de Marzo de 1896, descarrilados en *La Faja* y en el *Caney*, y el de Calimete declara el 22 de Abril de 1896, haber utilizado las líneas férreas del Sr. Carreño para reparar las líneas férreas y telefónicas de la jurisdicción y para conducir raciones a las tropas».

Todos los mencionados comandantes de armas declaran que el Sr. Carreño viene haciendo el servicio de reconocida por toda la comarca, con fuerza del escuadrón que opera a su cargo, disponiendo de dicha fuerza, el que suscribe, cada vez que lo ha solicitado».

Terminan así: «Con todo lo expuesto, estimo que el Sr. Carreño, con los elementos de que dispone, ha prestado un verdadero servicio a la integridad de la Patria y que sólo es de sentir que los demás hacendados de la provincia no le hayan imitado en su empresa, con lo cual mucho bien hubieran recibido de la Nación».

Concluiremos, por lo y, diciendo que el señor Carreño, para defender sus fincas, ha costeado la construcción de once fortines de piedra sillar (los usados en Cuba son, generalmente, de madera y tierra), y tres más en sitios alejados de dichas fincas pero enclavadas en cruceros del enemigo.

Mantiene actualmente a 2000 trabajadores, también mantenidos por él.

Improbable trabajo nos ha costado conseguir estos datos, que debemos a la amabilidad de un amigo y compañero de viaje del Sr. Carreño. Los publicamos para que sirvan de estímulo a los españoles cubanos y de orgullo a los paisanos del gran patriota mencionado.

Otro día, Dios mediante, contásemos este trabajo; y si queda espacio, publicaremos las opiniones que de dicho señor hemos oido y que conceptuamos de excepcional importancia.

JOSÉ MENÉNDEZ CARAVIA.

UN JOVEN HACENDISTA

Llegó a Madrid nuestro hombre tan escaso de años como de instrucción y de dinero pero en cambio muy rico en ilusiones y en audacia; y como esta fuerza abre las puertas con más facilidad que el talento, logró forzar las de un periódico, en cuyas columnas desahogaba el joven todos los furores de la pacotilla ordinaria de cafés y tertulias, diciendo entre otras cosas, porque era dado a la economía política, que el dinero en España es cobarde y rutinario, porque sólo se emplea en el campo, en la usura y en papel del Estado, sin osar acometer las grandes empresas que en otros países son mananares de prosperidad y de riqueza.

Cualquiera hubiera dicho que aquellos anatemas financieros eran hijos de un hombre experimentado y enriquecido en la fiebre de los negocios, apaleador de millones y trasegador de onzas, y nadie hubiera creído que procedía de un tal Periquito González, estudiante malogrado, haragancillo y mezquino, que vivía en una casa de huéspedes de la calle del Sombrerero, donde don Robustiano le daba por la modesta suma de ocho reales diarios un cuarto oscuro y una comida clara, tan clara que apenas se veía en ella cosa alguna que tuviera jugo y sustancia.

Ocurrió cierto día que entró doña Robustiana más temprano que de ordinario en el cuarto de González para anunciarle que un sacerdote desataba verle, con lo cual quedó sorprendido el huésped, porque tenía sus pujos de librepensador y heterodoxo, y se jactaba de no conocer a otra cura que al de su pueblo, que era un hombre excelente, aunque no había leído a Fourier, a Carl Marx ni a Bastiat.

Era efectivamente el cura de Manchita (provincia de Badajoz), donde había nacido González; era el mismo D. Facundo, hombre alto, grueso, sano de alma y cuerpo, bondadoso, justo y digno ministro del Señor.

—Oh don Facundo, usted por aquí... Tanta honra por mi casa... Perdone que lo recibía en este cuarto... Vivo aquí por compromiso... Esta gente me adora... pero voy a poner casa en la calle de Alcalá.

El joven González comenzó a darse importancia diciendo que sus escritos le producían más de cincuenta mil reales al año, y que era enviado por los mejores periódicos de España, etc., etc.

D. Facundo, que estaba acostumbrado a todo linaje de humanas pompas y vanidades, sonrió bondadosamente llevando la cortesía al extremo de aparentar creer las fatuidades de González, y cuando creyó que había deshogado bastante su necia presunción, le dijo:

—Amigo mío, vengo a darle una buena noticia.

—Diga usted, don Facundo.

—Usted recordará que don Fermín del Molino era el administrador que su padre de usted tenía en el pueblo.

—Sí; lo recuerdo. Mi padre era tonto, se fiaba con incomparable candidez de los muchos vividores que le cercaban. Era además un pródigio: gastaba el dinero a mano llena. Así se arruinó en poco tiempo, y...

—Respete usted más la memoria de su padre, hijo mío, porque usted no debe juzgarle, mucho menos con tal acritud.

—Yo lo digo porque todo el mundo sabe...

—Vamos al asunto. El caso es que don Fermín está muy enfermo. Se encuentra en ese trance en que los hombres miran más a su conciencia que a las cosas del mundo, y quiere arreglar sus cuentas en la tierra antes de disponerse a partir, para el cielo.

—O para el infierno.

—Eso Dios lo sabe; pero su arrepentimiento lo hace merecedor de nuestro respeto, y prueba de ello es que, no pudiendo restituir a su padre de usted cierta cantidad que injustamente le había retenido, me la ha confiado para que a usted se la entregue, y este es principalmente el objeto de mi viaje.

Apenas hubo pronunciado el padre Facundo estas palabras, cuando González se levantó, nervioso y emocionado, y deteniéndose delante del sacerdote, le preguntó en voz baja:

—¿Y es mucho?

—Regular.

—¿Cuanto?

—Ocho mil duros.

Al escuchar esta cifra, estuvo Periquito a punto de desmayarse. Abrazó al sacerdote, compadeció a D. Fermín, bendijo a su padre, y tan atolidor y aturdido estaba que no sabía ni qué decir ni qué hacer, ni encontraba más que medias palabras para expresar sus confusos pensamientos.

—Pero ¿es verdad? ¡Ocho mil duros!

—Sí, hijo mío; dame un recibo a nombre de D. Fermín, consignando en él que aceptas ese dinero como restitución hecha a favor de tu difunto padre, y en seguida te entregaré los billetes que traigo contigo.

Con gran dificultad escribió Periquito su recibo, porque su pulso no lo obedecía, las letras parecían que bailaban en el papel, y además de esto estaba mirando de reojo al sacerdote, que recontaba sobre la mesa, un pequeño paquete de billetes de Banco.

Recogió su dinero, entregó su recibo, salió el sacerdote, y en un momento quedó el hombre frente a frente de la fortuna que tenía encima de la miserable mesa de su cuartucho.

Aquello le parecía un sueño, miraba los billetes de Banco, y no daba crédito a sus propios ojos. Cerró con llave la puerta de su cuarto, guardó el dinero en el cajón de la mesa, y acodado en ella, y con la cabeza entre las manos, comenzó a meditar acerca del destino que daría a aquella respetable suma.

El economista ya estaba en terreno práctico. Había llegado el momento de poner en acción su talento financiero; pero... ¡oh desencanto! no se le ocurrió nada, absolutamente nada, más que esconder aquellos billetes y tomar multitud de precauciones para no ser robado.

Era tan grande su preocupación, que se levantaba de la mesa sin abrir los labios y de la cama sin cerrar ojos, porque unas ve-

ces le asaltaban temores de que alguien le arrebataría su fortuna, otras de que fuera pasto de las llamas; y cierta noche en que pudo conciliar el sueño por breves momentos, se despertó con sobresalto de que los ratones le royesen los billetes.

No se atrevía a emplear su dinero en papel del Estado porque las guerras y revueltas políticas de España pressagiaban una catástrofe financiera; no se resolvía a comprar fincas rústicas porque la contribución era cierta y la renta dudosa; ni se decidía a adquirir una modesta casa porque los terremotos, los incendios y las insolencias eran nubes que amenazaban llover sobre su caudal.

A él, que había defendido todo linaje de audaces especulaciones, le parecían entonces los negocios aventurados, inciertos, peligrosos, y muchos de ellos reden para perdiéndose; por todo lo cual aquel fastidioso del dinero, aquél auriga de billetes de Banco que tantas veces los azuzaba para que se lanzasen a la plaza, dando voces terribles desde las columnas de los periódicos, era poseedor de un pequeño capital, tan pusilánime y mezquino, que no osaba salir del cajón de una mesa, donde lo tenía guardado bajo llave.

¡Qué hubieran dicho los lectores de sus artículos si hubieran descubierto aquel secreto!

Lo más terrible para González era que los peligros que arrastraba su capital oculto en su casa eran tan grandes como los riesgos que podría correr si lo sacaba de ella; y con todas estas zozobras e inquietudes el desventurado no encontraba momento de reposo, y era él, el séptimo desdichado del mundo desde que tenía los elementos necesarios para dejar de serlo.

En cierta ocasión leyó en un periódico un anuncio que, sobre poco más o menos, decía lo siguiente:

«A los capitalistas: Se coloca dinero en buenas condiciones, con todas las garantías necesarias para seguridad de los interesados.»

Apenas lo hubo leído comenzó nuestro hombre a pensar en ello. —¿Qué será? exclamaba. —Podré firmar? decía luego.

—Afirman que con garantías suficientes! Y al fin, como quien toma una resolución heroica, dijo: —Voy a saberlo.

Se encaminó González a la casa, donde, según el periódico, residía el agente de negocios, y a medida que a ella se aproximaba era más grande la emoción del pobre muchacho, porque de aquella entrevista dependía, tal vez, su fortuna o su ruina; la esperanza, el temor, los recelos, la ambición, el espanto que le daba el declarar por vez primera que tenía ocho mil duros, conturbaban su espíritu y excitaban sus nervios; por lo cual, cuando se vió ante el agente comenzó a ahijalar, tartamudeando, balbuceando, confuso y aturdido al ver las primeras dificultades de la empresa.

Apenas comenzó a hablar González, cuando el agente, que era muy astuto y maestro consumado en todo linaje de traperías, comprendió que había caído en sus redes un pobre diablo, y comenzó a atraerle y a fascinarle con la hermosa perspectiva de fabulosas ganancias.

Le dijo que con ocho mil duros podía adquirirse una renta anual de sesenta mil reales haciendo préstamos al comercio de Madrid, con la garantía de las mismas especies en que habían de invertir los comerciantes el dinero; le aseguró que las personas más respetables y distinguidas de la corte se empleaban en este género de operaciones, si bien por evitarse disgustos y por exceso de pudor no daban su nombre y se valían de él para la ejecución material del negocio, mediante un modesto tanto por ciento que él percibía como justa recompensa de sus iniciativas y trabajo, y, en fin, con intento de acabar de convencerle, le enseñó un fajo de cartas suscritas por conocidos banqueros, comerciantes y bolsistas, pagares, escrituras, letras, muchos papeles con diversos y elegantes nombrados, y que a González le parecieron las misteriosas entrañas de los negocios ocultos de Madrid.

Para que cayera con más facilidad en la trampa, el agente le dijo que por el momento no podía realizar ninguna operación con el porque le sobraba dinero, pero que le tenía presente y le avisaría tan pronto como se ofreciese un buen negocio.

Salió de allí el buen González más aturdido aún que había entrado, porque si a la ida eran grandes sus recelos y esperanzas, se habían multiplicado a la vuelta, y anduvo por las calles largas horas tropezando con los transeúntes, oprimiendo contra su pecho la cartera que oscilaba en el bolsillo interior de su levita, repleta de billetes, con tanto miedo de llevarla consigo como de dejarla escondida en su casa de huéspedes.

Más de dos semanas estuvo González siendo víctima de las zozobras y las inquietudes que la posesión de su dinero le causaba, y sin recibir aviso del agente de negocios; por todo lo cual resolvió visitarle de nuevo para emprender otro camino si aquél no le proporcionaba las anheladas ventajas que su imaginación le daba por seguras.

El agente le recibió con exquisita cortesía, le llevó después a casa de un notario, allí hablaron con un supuesto comerciante, se hizo una escritura con la garantía de ilustres generos que, ni en realidad existían, porque los que vió González en una tienda, no eran propiedad de la persona que él imaginaba; y en suma, con unos datos ciertos, otros fingidos, con algunas verdades y muchas mentiras, hizo el agente un inmenso y rateril amasijo en forma de ratonera, donde cayeron más de siete mil quinientos de los ocho mil duros que poseía el eminente hacendista.

No tardó mucho en descubrir la hilaza, porque habiendo ido en busca del agente no le halló, ni aun siquiera rastros de su agencia ni de su domicilio; y como le sucedió lo mismo con el comerciante y sus generos, vió claramente que le habían engañado entre todos estafado; y trémulo de ira, con el pecho palpante de angustia, volvió a su humilde casa de huéspedes y se acostó en el lecho miserable para llorar en plena soledad y a su sabor la prematura muerte de su adorado capital y de sus halagüeñas esperanzas.

—Oh cuán horrible monólogo! Entonces

fué llegada la ocasión de dar rienda suelta a su maldecida lengua; entonces fué el momento de desahogar el pecho con suspiros y lágrimas y juramentos rebosantes de cólera; entonces fueron los lamentos y el renegar de esta sociedad podrida y malvada, que era tan santa y buena pocos días anteriores, cuando le brindaba la esperanza de cobrar tres mil duros de renta con ochocientos mil lanzados a la usura; entonces brotaron de sus labios amargas reclamaciones a lo divino y a lo humano, tropezando algunas veces en su candidez y ambición, que habían sido las causas esenciales de tamaña catástrofe.

Abrumado con su dolor y lleno de estas ideas quedó el pobre dormido, y vió en sueños que delante de sí tenía grandes montones de dinero; pero no eran las monedas ni de oro, ni de plata, ni de otro metal, cualquiera, sino de azúcar, y sobre ellas se lanzaban multitud de moscas, golosame-

ndo con sus golosos agujones. En tanto que Gonzalez procuraba cerrar la habitación para que allí nadie entrara, ellas penetraban por debajo de las pueras, por las ventanas, por todas partes, haciendo presa en el dinero y mermando con su terrible asedio.

Entonces Perico soñó que acercándose a las moscas, comenzó a espantarlas con grandes voces y manotones, y a cometerse las monedas, mientras exclamaba frenético y nervioso:

—Puesto que el dinero, si no se lo come su dueño se lo comen los extraños, me lo voy a comer yo.

Despertó al siguiente día, y comenzó más tranquilo a pensar en el profundo sentido humano de su sueño, por lo cual, viendo que le quedaban todavía más de dos mil pesetas, se lanzó a la calle para gastarlas en su regalo y satisfacción.

Mientras le duró el dinero, anduvo de jarana y de fiesta, diciendo cada vez que sacaba un duro del bolsillo:

—¡Este me lo como yo, y no se le tragaran las moscas!

El Cabo Quejo llegó el 1.º a Barcelona de Tarragona.
El Cabo Ortega salió el 31 de Barcelona para Palamós.
El Cabo Prior llegó a Santona el 1.º de Santander.
El Vizcaya llegó a Sevilla el 1.º de Cádiz.
El Cabo Santa María llegó a Huelva el 1.º de Cádiz.

Vapores de Espalú y Compañía, Sevilla:

El Nuevo Valencia salió el 1.º de Valencia para Barcelona.

El Nuevo Extremadura salió el 30 de Barcelona para Valencia.

Para cubrir la vacante de cabo de serenos por fallecimiento de D. Lino Carrera ha sido nombrado el que era sereno de primera clase D. Juan González Almeida.

El joven escritor Sr. López Barril

acaba de publicar un tomillo de novelas cortas, que llena en sumo grado las condiciones por él pretendidas, condiciones en verdad hoy al alcance de muy pocos de los muchos que llenan volúmenes y columnas de periódicos con ese género de literatura tan en boga. Si fuéramos á decir cuánto merecen las tres novelitas *Música Prohibida*, *Al borde de la dicha* y *Amelia forever* que componen el tomo, necesitaríamos espacio de que no disponemos. Baste nos, por lo tanto, decir que el autor consigue mantener en crecimiento el interés que desde un principio despertan; que el lenguaje empleado es castizo, elegante, ora apasionado y arrebatador, ora sentimental, sin llegar al romanticismo, y lleno de dulces ternuras, y que en todas las narraciones, existe ese armónico conjunto que deleita y subyuga.

Siga el Sr. López Barril la senda emprendida. Es joven, y en el libro que nos ocupa se revela como un escritor de brillante porvenir.

La obra está editada por los señores Bailly-Bailliére e hijos con el lujo en ellos acostumbrado; y tanto por el reducido volumen del tomo, la esmerada impresión y excelente papel, como por la amenidad que campea en las tres citadas novelitas, el libro es muy recomendable á los veraneantes para matar el fastidio de los viajes.

Librería calle Larga, núm. 33.

En Santander se ha inaugurado

con gran brillantez el sanatorio Madrazo.

Lo bendijo el provisor del obispado, asistiendo las autoridades, muchos médicos notables y el Sr. Canalejas.

Todo el sanatorio está montado con gran esmero, pero sobre todo la instalación quirúrgica, que es notable.

El gobernador pronunció un discurso en elogio de Madrazo, honra de la cirugía española.

He aquí el parte que hemos recibido

de las curas practicadas en la Casa de Socorro, durante el día 3:

A las 12:30 de la mañana, un hombre con una herida incisa cara interna muslo izquierdo.

A las 5:30 de la tarde, un hombre con herida contusa región occipito frontal.

A las 5:45 de la id., una niña con una herida contusa en la región occipito frontal.

Noticias de Sevilla.

Mañana, a las ocho de la noche, será en el hotel de París el banquete con que el cuerpo de Artillería despedirá el capitán señor Rivas, Marqués de Angulo, que marcha de voluntario á Cuba.

Mañana se practicarán en la Isla Hernando las pruebas oficiales de la máquina excavadora recientemente adquirida por la junta de obras del puerto.

—Ha marchado a Málaga el diputado a Cortes señor Borbolla y don Abelardo Fernández Garay. Probablemente visitarán Gibraltar y Tanger.

Anuncios de interés.

Colegio de San Juan Bautista.

La apertura del curso de 1896-1897 se verificará en este Colegio el dia 9 de Septiembre para los alumnos de primera enseñanza, y para los de segunda el dia 2 del próximo mes de Octubre, las nueve de la mañana.

ALMONEDA DE MUEBLES.—En la calle Antón de Dios número 26.

Se arrienda desde hoy, ó desde 1.º de Enero próximo según convenio al inquilino, la casa calle Larga núm. 21, toda ó sub-dividida en la siguiente forma:

Primer al con diez habitaciones, cocina, comedor, lavadero y cuarto de planchar, pesetas. 125

Cuadra y cochera, pajar y un pequeño patinillo, con entrada por la Plaza del Progreso, pesetas. 20

Accesorio bajo de la izquierda, con entrada por la calle Larga y tres habitaciones más, corridas, con un patinillo, pesetas 60

Total mensual, pesetas. 205

La casa, está servida con agua en propiedad.

Preferible un inquilino por la totalidad.

Darán razón para su ajuste, en la misma casa y en el Hotel Los Cisnes.

QUINTAS.—Próximo reemplazo.

Reclamaciones militares.

1.º Península, Ultramar y excelentes de cupo.

2.º Península y Ultramar.

3.º Ultramar exclusivamente.

Los fondos se entregan á los depositarios que designen los interesados.

LA UNION ESPAÑOLA.—BARCELONA.

Única sociedad que redimió á sus asociados de entre los 20.000 excedentes de cupo del 94.

Representante en Jerez: D. Ramón Angel En. ilcs, Caballeros, 1, 2º.

Baños en la calle de Caracuel.

Continúan abiertos estos conocidos y acreditados baños.

El funeral se despide en la sacristía.

DIONISIO G. A PELAYO

9, LARGA, 9.

FIN DE ESTACION.

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano, con grandes rebajas de precios.

Se dispone de sastre que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas uno.

PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO.

Se arrienda y traspasa el establecimiento de bebidas calle Caldereros núm. 3. —Darán razón, Biscacheros, 38.

En la librería Larga 53, se admiten anuncios para EL PORVENIR, uno de los periódicos de mayor circulación de Andalucía.

Mme. Emilia, Corsetera francesa.

Avisa á las señoras que está á sus órdenes en el Hotel Jerez, de once á cinco de la tarde, con su colección de modelos de París, en la que encontrarán todas las últimas novedades.—Especialidad en fajas y aparatos á medida.

AVISO: PARÍS-JEREZ.

Huevos frescos,—Se venden en la calle Lealas, núm. 4.

EDICTO.—Don Bartolomé Chacón, Recaudador de contribuciones de esta zona;

Hago saber: que el segundo y último periodo de la cobranza voluntaria de las cuotas por contribución territorial rural, urbana, industrial y carrejales de lujo correspondientes al primer trimestre del actual ejercicio, se verificará durante los días del 1 al 10 de Septiembre próximo, ambos inclusive, en la calle de Francos núm. 10 de esta localidad, desde las ocho de la mañana á dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes á realizar sus descubiertos para emitir los procedimientos de apremios en otro caso.

Jerez 31 de Agosto de 1896 —El Recaudador, BARTOLOMÉ CHACÓN.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santiago.

MANANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Teodoro y Cps. mrs y Santa Rosa de Viterbo vg.

MANANA.—San Rómulo mr., San Lorenzo Justiano ob. y cf. y Santa Obdulia vg. y mr.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

La Venerable Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, celebra sus ejercicios mensuales hoy Viernes, siendo la misa de Comunión á las ocho de la mañana, y por la tarde darán principio los ejercicios á las siete.

Festos cultos serán aplicados por el alma de la difunta Sor Francisca Sellero de Santa Rita (Q. E. P. D.)

OCTAVO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D. FRANCISCA CANAS Y RODRIGUEZ

DE CANGHOLA,

que falleció en esta ciudad el dia 6 de Septiembre de 1888,

(Q. 8. 6. 6.)

Todas las misas rezadas que se celebran hoy Viernes 4 del corriente, desde las seis de la mañana en la iglesia de Santo Domingo, así como la de Requiem á las ocho y media con responso, serán plicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijas y demás familia suplican á los fieles la encomienda á Dios Nuestro Señor.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Jaén concedió 40 días de indulgencia por cualquiera oración que se aplique en sufragio por el alma de dicha señora.

Total mensual, pesetas. 205

La casa, está servida con agua en propiedad.

Preferible un inquilino por la totalidad.

Darán razón para su ajuste, en la misma casa y en el Hotel Los Cisnes.

QUINTAS.—Próximo reemplazo.

Reclamaciones militares.

1.º Península, Ultramar y excelentes de cupo.

2.º Península y Ultramar.

3.º Ultramar exclusivamente.

Los fondos se entregan á los depositarios que designen los interesados.

LA UNION ESPAÑOLA.—BARCELONA.

Única sociedad que redimió á sus asociados de entre los 20.000 excedentes de cupo del 94.

Representante en Jerez: D. Ramón Angel En. ilcs, Caballeros, 1, 2º.

Baños en la calle de Caracuel.

Continúan abiertos estos conocidos y acreditados baños.

El funeral se despide en la sacristía.

Telegramas.

Saludo.

Madrid 2, 11 noche.

El Congreso, en su sesión de esta tarde acordó dirigir un saludo á las tropas que luchan por la integridad de la patria en Cuba y Filipinas.

Los auxilios.

El Congreso nombró la comisión que estudiará la fórmula para la prórroga de la concesión á las empresas de ferrocarriles.

Dictaminará inmediatamente y quedará aprobado mañana.

No amaina la barbarie turca.

Un despacho de Berlín publicado en el periódico Daily News contiene graves noticias del Asia Menor. En varios lugares fueron asesinados ó resultaron heridos gran número de griegos y otros cristianos.

Así sea.

Madrid 2, 12 noche.

El director de Comunicaciones rogó el diputado por Cádiz Sr. Viesca que desistiera de la interpelación sobre las faltas del servicio telegráfico, asegurándole que pondrá remedio á las deficiencias denunciadas.

Es probable se aumente la plantilla del personal en Cádiz.

Desde Atenas.

Los Cónsules extranjeros comunicaron á los diputados reunidos en La Canea el Iráde del Sultan referente á concesiones hechas por el mismo. Los diputados las han aceptado en principio. La Asamblea se reunirá el dia 6 del corriente mes.

Un barco inglés.

Madrid 3, 1 madrugada.

El gobierno inglés ha enviado á Manila el cañonero Bedpole atendiendo las indicaciones hechas por el cónsul de Inglaterra en aquella capital.

Más vale así.

Personas que conocen la isla de Puerto Rico asegura que no prosperaría allí ningún movimiento separatista que se intentara.

Quedará en palabras.

Un periódico berlines dice refiriéndose á la situación en que se encuentra el gobierno turco: «Una de las primeras obligaciones de un estado europeo es conceder á todos sus habitantes una protección igual. Si el estado se encuentra imposibilitado de hacerlo ha perdido su derecho á la vida.»

Otro periódico recuerda las siguientes frases del Emperador Nicolás II al Ministro Lobanoff, hoy difunto: «Parece que Turquía trata de engañarnos; pero yo ni siquiera permitir que continúen las atrocidades de aquél país hasta que sea asesinado el último de sus subditos cristianos. Es preciso que esta situación termine.

Protesta.

Madrid 13, 2 madrugada.

Los industriales vizcaínos, según un telegrama de Bilbao, han acordado cerrar sus fábricas sino se aprueba el proyecto de auxilios á las industrias siderúrgicas.

A Cuba.

De Palma han marchado esta mañana para Cuba 900 soldados.

La población les ha hecho una despedida patriótica é imponente por el número.

Dicen de Roma.

El Ministro de Marina Sr. Brin ha aceptado la invitación del Embajador de España conde de Benomar para asistir en Génova el dia 10 al acto de ser botado al agua el crucero Cristóbal Colón recientemente adquirido por España. El gobierno italiano deseando dar á España una prueba de diferente atención ha resuelto que el acorazado Duilio represente á la Marina italiana en el solemne acto del lanzamiento del buque español.

Casa de Socorro de esta ciudad.

Relación del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada:

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—La matrícula ordinaria para el curso académico de 1896 á 1897, estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Septiembre próximo, y se solicitará por medio de papeleta que se obtendrá en la portería del Establecimiento.

Al entregar los alumnos la papeleta de sólido abonarán en metálico 2 pesetas 50 céntimos por la inscripción de cada asignatura y 8 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula, facilitando, además, los siguientes sellos móviles: uno que se fijará en el resguardo de la solicitud; otro que se estampará en el primer pliego del papel de pagos al Estado, y otro para el libro de inscripción de cada asignatura.

La matrícula extraordinaria tendrá lugar durante todo el mes de Octubre próximo y se solicitará en igual forma. Los derechos en papel de pagos al Estado para esta clase de matrícula serán dobles.

Los alumnos que hayan cumplido catorce años exhibirán la cédula personal del ejercicio corriente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia al público para conocimiento de los interesados.

Jerez 20 de Agosto de 1896.—El Secretario Cayetano Castellón.

Colegio de la Purísima Concepción

incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad. — 1.ª y 2.ª enseñanza.—Barja núm. 8. Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y en el de Octubre la extraordinaria para los alumnos que hayan de estudiar en el curso académico de 1896-97.

Los alumnos pueden ser internos, medio pensionistas y externos.

Jerez 31 de Agosto de 1896.—El Director, José Franco López Cepero.

LECCIONES POR HORA.—De español

y de francés, primer curso.

De primeras letras.

Honorarios médicos: informarán en la imprenta de este periódico.

EL ATENEO.—Notabilísimo Revista

literaria. Sola en su género. 15 céntimos el número. Se suscribe en la Librería calle Larga 33.

Rosa y Negro, cuentos por Tíneo

Rebolledo.—Véndese al precio de 15 pesetas en la Librería, calle Larga, núm. 33.

BLANCO Y NEGRO.—Se expende en la Librería calle Larga, núm. 33.

«EL LIBRO DEL JURADO»

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores o acusadores. Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores: y á todos aquellas personas que, deseosas de conocer la Ley penal y la jurisprudencia, no le han sido dado hacer de ellas el demandado estudio, por D. José García y Romero de Fejeda.

BASES DE LA PUBLICACIÓN

Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España, es decir, por cuadernos o entregas de 64 páginas, en papel de clase superior impresión esmeralda y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega.

La obra contendrá aproximadamente unos quince cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.

Nota.—Se ha publicado el cuaderno 1^{er}. Está en prensa el 2^o.

Punto de suscripción en Jerez: Librería, calle Larga, núm. 33.

En una casa particular, céntrica y con buenas habitaciones, se de sea una ó dos personas á pupitres, teniendo una esmerada asistencia.—Daran razón en la imprenta de este periódico.

Gran Diccionario Tauromáquico

—Se suscribe á esta curiosísima obra en la librería calle Larga 33, donde están los prospectos.

La gruta de Lourdes.—Revista Religiosa, Científica y Literaria

—Se suscribe en la Librería calle Larga núm. 33.

ALMANAQUE.

SEPTIEMBRE 30-DICIEMBRE 1

Martes..... 1 8 15 22 29 36

Miércoles..... 2 9 16 23 30 37

Jueves..... 3 10 17 24 31 38

Viernes..... 4 11 18 25 32 39

Sábado..... 5 12 19 26 33 40

Domingo..... 6 13 20 27 34 41

Lunes..... 7 14 21 28 35 42

Martes..... 8 15 22 29 36 43

Miércoles..... 9 16 23 30 37 44

Jueves..... 10 17 24 31 38 45

Viernes..... 11 18 25 32 39 46

Sábado..... 12 19 26 33 40 47

Domingo..... 13 20 27 34 41 48

Lunes..... 14 21 28 35 42 49

Martes..... 15 22 29 36 43 50

Miércoles..... 16 23 30 37 44 51

Jueves..... 17 24 31 38 45 52

Viernes..... 18 25 32 39 46 53

Sábado..... 19 26 33 40 47 54

Domingo..... 20 27 34 41 48 55

Lunes..... 21 28 35 42 49 56

Martes..... 22 29 36 43 50 57

Miércoles..... 23 30 37 44 51 58

Jueves..... 24 31 38 45 52 59

Viernes..... 25 32 39 46 53 60

Sábado..... 26 33 40 47 54 61

Domingo..... 27 34 41 48 55 62

Lunes..... 28 35 42 49 56 63

Martes..... 29 36 43 50 57 64

Miércoles..... 30 37 44 51 58 65

Jueves..... 31 38 45 52 59 66

Viernes..... 1 39 46 53 60 67

Sábado..... 2 40 47 54 61 68

Domingo..... 3 41 48 55 62 69

Lunes..... 4 42 49 56 63 70

Martes..... 5 43 50 57 64 71

Miércoles..... 6 44 51 58 65 72

Jueves..... 7 45 52 59 66 73

Viernes..... 8 46 53 60 67 74

Sábado..... 9 47 54 61 68 75

Domingo..... 10 48 55 62 69 76

Lunes..... 11 49 56 63 70 77

Martes..... 12 50 57 64 71 78

Miércoles..... 13 51 58 65 72 79

Jueves..... 14 52 59 66 73 80

Viernes..... 15 53 60 67 74 81

Sábado..... 16 54 61 68 75 82

Domingo..... 17 55 62 69 76 83

Lunes..... 18 56 63 70 77 84

Martes..... 19 57 64 71 78 85

Miércoles..... 20 58 65 72 79 86

Jueves..... 21 59 66 73 80 87

Viernes..... 22 60 67 74 81 88

Sábado..... 23 61 68 75 82 89

Domingo..... 24 62 69 76 83 90

Lunes..... 25 63 70 77 84 91

Martes..... 26 64 71 78 85 92

Miércoles..... 27 65 72 79 86 93

Jueves..... 28 66 73 80 87 94

Viernes..... 29 67 74 81 88 95

Sábado..... 30 68 75 82 90 96

Domingo..... 31 69 76 83 91 97

Lunes..... 1 70 77 84 92 98

Martes..... 2 71 78 85 93 99

Miércoles..... 3 72 79 86 94 100

Jueves..... 4 73 80 87 95 101

Viernes..... 5 74 81 88 96 102

Sábado..... 6 75 82 90 97 103

Domingo..... 7 76 83 91 98 104

Lunes..... 8 77 84 92 99 105

Martes..... 9 78 85 93 100 106

Miércoles..... 10 79 86 94 101 107

Jueves..... 11 80 87 95 102 108

Viernes..... 12 81 88 96 103 109

Sábado..... 13 82 90 97 104 110

Domingo..... 14 83 91 98 105 111

Lunes..... 15 84 92 100 106 112

Martes..... 16 85 93 101 107 113

Miércoles..... 17 86 94 102 108 114

Jueves..... 18 87 95 103 109 115

Viernes..... 19 88 96 104 110 116

Sábado..... 20 89 97 105 111 117

Domingo..... 21 90 98 106 112 118

Lunes..... 22 91 99 107 113 119

Martes..... 23 92 100 108 114 120

Miércoles..... 24 93 101 109 115 121

Jueves..... 25 94 102 110 116 122

Viernes..... 26 95 103 111 117 123

Sábado..... 27 96 104 112 118 124

Domingo..... 28 97 105 113 119 125

Lunes..... 29 98 106 114 120 126

Martes..... 30 99 107 115 121 127

Miércoles..... 31 100 108 116 122 128

Jueves..... 1 101 109 117 123 129

Viernes..... 2 102 110 118 124 130

Sábado..... 3 103 111 119 125 131

Domingo..... 4 104 112 120 126 132

Lunes..... 5 105 113 121 127 133

Martes..... 6 106 114 122 1